



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00  
Суббота, воскресенье 12.00-20.00  
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>  
<http://vk.com/vounb>  
e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)  
+7 (473) 255-05-91

ПРИБАВЛЕНИЯ КЪ ВОРОНЕЖСКИМЪ

## **ПРИБАВЛЕНІЯ**

## КЪ ВОРОНЕЖСКИМЪ

# **ЕПАРХІАЛЬНЫМЪ ВѢДОМОСТЯМЪ.**

Nº 20.

15-го Октября

1873 года.

*Содержание.—Слово въ день св. Ап. Иоанна Богослова.—Отличительный характеръ евангелия Иоанна.—Отчетъ Комчатской Миссии.—Псалмы.*

C J L O B O

въ день Св. Апостола и Евангелиста Иоанна Богослова.

Больши сея не имамъ радости,  
да слышу моя чада во истинѣ  
ходяща. З Иоан. 1, 4.

Желанія Святыхъ не похожи на желанія обыкновенныхъ людей. Желанія людскія направлены болѣе къ самоугодію, къ самохваленію, часто нечужды прихотливости; желанія святыхъ угодниковъ Божіихъ чисты, святы, всецѣло направлены къ славѣ Божіей и къ общему нашему спасенію. А потому и празднованія, совершаemыя въ честь славныхъ земныхъ, состоять въ свѣтлости, блескѣ, ликованіи земныхъ же—внѣшнихъ; различныя выраженія ра-

дости, преданности, благо желания, всякого рода приветствия, похвала,—вотъ существенные приношения на эти празднества со стороны участвующихъ въ нихъ. Недивно: человѣки и урожденія человѣческія приемлютъ. Небожители, напротивъ, равно какъ и живущіе на землѣ, но не для земли, желаютъ другаго рода празднованій, другаго рода урожденій. Если они вмѣстѣ съ Апостоломъ Павломъ и не отвергаютъ похвалы, то потому только, что всякую похвалу, имъ воздаваемую они относятъ къ Богу и къ благодати, дарованной имъ отъ Бога и что желаютъ похвалы только истинной, сердечной, немногословной, во временнотой духомъ соревнованія къ дарамъ Божіимъ и желаніемъ такихъ даровъ себѣ. Всего же болѣе святые Божіи услаждаются не похвалами, имъ воздаваемыми, а нашимъ подражаніемъ ихъ вѣрѣ и благочестію, потому что сами они подражатели Христу. Такъ, для празднуемаго пыви возлюбленнаго ученика Христова, Иоанна Богослова, не было въ жизни радости больши той, какъ когда онъ извѣщался, что чада его по духу пребываютъ въ истинѣ. *Больши сея неимамъ радости,* письль онъ, *да слышу моя чада во истинѣ ходяща.*

ВЪРХОВА ОТ-СІ

И такъ, какъ святые Божіи и на землѣ водились только тѣми чувствованіями и желаніями, которыми остаются на всю бесконечную вѣчность, то св. Апостолъ Иоаннъ, безъ всякаго сомнѣнія, и теперь можетъ быть образованъ тѣмъ же самымъ, чѣмъ услаждался онъ въ земной жизни, извѣстіемъ, что чада его пребываютъ въ истинѣ.

ВЪРХОВА ВЪНІОВІЯ СТОЛЕТИЯ И ВЪТОРОНА А.Э. Акад. АА

Братіе христіане! Мы также чада св. Апостола Христова Иоанна, ибо отъ крещенія пріѣди проповѣданное имъ учение Христово; мы чада его, ибо молимся во храмѣ посвященному его имени и покровительству; мы чада его, ибо его молитвы и заступленія за насъ предъ Богомъ просимъ себѣ. Чѣмъ же юбрадуемъ мы нынѣ св. Апостола тѣмъ, что отдавшаго всѣго пріятіе?

Да слышу моя чада въ истинѣ ходяща—вотъ что всѣго пріятіе для него. Раскроемъ же его собственный писанія и посмотримъ, какой истины желаетъ онъ отъ насъ и пребываемъ мы въ этой истинѣ?

Аще речомъ, пишетъ Евангелистъ Христовъ Иоаннъ, (1 Иоан. 1, 8), яко грѣха неимамы, себе премышаемъ и истины пѣсть въ насъ. (11, 4). Глаголая, яко познахъ Иисуса Христа, а заповѣди Его несоблюдаетъ,—ложь есть и въ семъ истины пѣсть. (1 Иоан. IV, 20). Аще кто речетъ, яко люблю Бога, а брата своего ненавидитъ,—ложь есть. Итакъ, кто говоритъ, что неимѣть грѣха, кіо говоритъ, что знаеть Бога и И. Христа Спасителя, а заповѣдей Его несоблюдаетъ, кто утверждаетъ, что любить Бога, а ближняго своего ненавидить; тотъ, по слову Апостола, обманываетъ самъ себя, тотъ лжецъ, тотъ не въ истины ходить, а потому неможеть доставить радости Апостолу.

Мы прямо не выставляемъ себя безгрѣшными; но иногда и сами считаемъ себя такими и жалаемъ, чтобы и другие почитали насъ за такихъ. Видя, что ближній нашъ впадаетъ въ грѣхъ предъ Богомъ, или въ порицаніе и униженіе предъ людьми, мы рѣдко сожалѣемъ о немъ,—да и то, по большей части, минутно, на словахъ только, безъ участія сердечнаго; еще рѣже молимся о такомъ несчастливцѣ, чаще всего осуждаемъ его, пересчитываю его ошибки, заблужденія, указывая на его неосторожность, оплошность, слабости—и почти всегда втайцѣ услаждаемся тѣмъ, что не съ нами случилось подобное паденіе. Незначитъ ли это то, что себя считаемъ мы болѣе твердыми на пути честности и добродѣтели, болѣе достойными пользоваться и щедростями Божіими и похвалою отъ людей? Не хотимъ ли мы этимъ показать, что мы выше слабостей нашего падшаго ближняго? Любя мірскую славу, житейское благосостояніе и видя, что ни слава, ни благосостояніе, несмотря на всѣ наши усилия и исканія, никогда недаются намъ, а приходятся къ нашему ближнему, мы часто скорбимъ о семъ, винимъ въ томъ судьбу, винимъ другихъ, винимъ самого ближняго; никакъ не можемъ отстранить отъ себя тѣхъ мыслей, чѣмъ будтобы ближній нашъ и менѣе насъ трудится, и менѣе пасъ достоинъ, и что ему менѣе, чѣмъ намъ, нужны тѣ блага, коихъ мы желаемъ. А всѣми такими мыслями и дѣйствіями не ставимъ ли мы себя выше и лучше другихъ? И, такъ какъ по учению писанія, много согрѣшаєши вси, (Іак. III, 2) то не хотимъ ли этимъ сказать, что мы грѣха неимамы? Отсюда и ясно, что по учению св. Апостола Іоанна, мы въ томъ и другомъ случаѣ обманываемъ сами себя, что истины истинѣ

въ насъ, и не чѣмъ намъ обрадовать возлюбленнаго Ученика Христова.

Приналежа къ православной вѣрѣ, участвуя въ ея св. таинствахъ и исполняя обряды нашей церкви, мы думаемъ, что въ достаточной мѣрѣ соблюдаемъ заповѣди Божіи и не сомнѣваемся говорить, что знаемъ Бога и Спасителя нашего. А на дѣлѣ то выходить не то. Широка заповѣдь Господня, говоритъ псаломопѣвецъ, иже весь законъ соблюдетъ, пишетъ Апостолъ Яаковъ, согрѣшиши же въ единомъ, бысть въсѧ повиненъ. (Іак. 11, 10).

Изъ этихъ изречений писания видимъ какъ то, что исполненію всего закона Божія, безъ содѣйствія Божественной благодати и безъ восполненія милосердіемъ Божіимъ, недостаточны всѣ силы и средства непотько одного человѣка; но и всего рода человѣческаго; такъ и то, что между заповѣдями закона Божія существуетъ столь тѣсная связь, что съ нарушеніемъ одной изъ нихъ, нарушаются и весь законъ. И это потому, что Законоадатель всѣхъ заповѣдей одинъ. Кто повелѣлъ знать и чтить Единаго Бога, Тотъ же повелѣлъ и любить ближнаго, какъ себя самаго: Рекій неубиши, рекль есть: (Іак. II, II) непрелюбы сотвориши, неукрадеши и да-лѣ. Послѣ сего, можно ли справедливо сказать, что мы достаточно исполняемъ заповѣди Божіи; а безъ этого можно ли утверждать и то, что мы знаемъ Бога и І. Христа? Тотъ только знаетъ Бога, кто заповѣди Его соблюдаетъ. *О семъ разумѣхомъ Ею, (1 Іоан. 11, 3)* говоритъ Апостолъ, аще заповѣди Ею соблюдаєшъ. Живущій же небезгрѣши и утверждающій, что знаетъ Бога, по учению св. Апостола Іоанна, самъ себя обманываетъ; въ немъ нѣсть истины, и печѣмъ ему обрадовать возлюбленнаго Ученика Христова!

Наконецъ, мы не рѣдко говоримъ, что любимъ Бога; но не любовь наша къ ближнему, и въ этомъ случаѣ, обличаетъ нашу несправедливость. «Какъ же можно любить всякаго ближняго, спросите вы, когда иной того незаслуживаетъ, когда иной самъ отвра-щаетъ отъ себя любовь нашу?»

Но памъ не заповѣдано любить только заслуживающихъ любовь; для насть совсѣмъ и бесполезно это и даже унизительно! *Аще любите, любящихъ васъ, сказъ самъ Спаситель нашъ, кую мзду имате?* (Мате. V, 46, 47). *Аще привѣтсвуете други ва-ша южко, что лишите творите, не и взынчицы ли тоожде тво-рятъ?* Что же заповѣдано памъ, что для насть спасительно и по-чтено—это любить всѣхъ, безъ исключенія. *Любите враги ваши,* благословите кленущія вы, добро творите ненавидящимъ васъ, сказъ Господь I. Христосъ. Даже въ древнемъ законѣ, гдѣ дозволилось взыскивать съ обидѣвшаго око за око и зубъ за зубъ—предписывалась любовь и милосердіе ко всѣмъ: (Лев. XIX, 17), да невозненавидѣши брата твоего въ умѣ твоемъ, да возлюбиши ближняго твоего, яко самъ себе. (Втор. XXIV, 21). *Аще со-бираеши виноградъ твой, да не собереши остатковъ, яже за то-бою; пришельцу и сиру и вдовѣ да будутъ.* Отъ насъ же, послѣ-дователей Христовыхъ требуется гораздо болѣе: *аще не преизбу-детъ правда ваши, сказано, паче книжникъ и фарисей, невниде-те въ царствіе небесное.* (Мате. V, 20). Такъ, никакая причина неоправдываетъ не любви нашей къ ближнимъ. Не любя же ближ-нихъ, которыхъ видимъ, съ которыми живемъ и обращаемся, какимъ образомъ можемъ мы любить Бога, котораго не видимъ? Такъ, и въ этомъ случаѣ, т. е. говоря, что любимъ Бога мы, опять, по слову Апостола Иоанна, сами себя обманываемъ, опять и истины ильстъ въ насъ и нечѣмъ намъ обрадовать возлюбленнаго Учителя Христова.

(съзыватъ)

Видите, бр. христіане, какую истину желалъ всегда видѣть въ чадахъ своихъ св. Апостолъ Иоаннъ!—Истину въ отношеніи къ Бо-гу и къ нашимъ ближнимъ, истину, стало быть, самую важней-шую и нужнейшую для насть. Видите также и то, какъ непосто-янно, какъ не твердо ходимъ мы въ этой истинѣ, и какъ поэтому, мало можемъ мы обрадовать празднуемаго нынѣ св. Апостола Хри-стова! Что же? Ужели мы выйдемъ съ настоящаго празднества такими же, какими пришли сюда? Нѣть! Такъ недѣлаются и на обыкновенныхъ земныхъ празднествахъ: тамъ, кому неудалось уго-дить виновнику празднества, тотъ, обыкновенно, жалѣеть объ этомъ, совѣстится самаго себя, даетъ себѣ слово впредь быть исправище, тдердо помнить это слово и никакъ непозволитъ себѣ явиться оцать

на подобномъ торжествѣ такимъ же недостойнымъ участникомъ. Поступимъ и мы хотя такъ—же. *Хожденіе во истину* болѣе всего радуетъ Св. виновника настоящаго праздника: потщимся же, при Божіемъ содѣйствіи, пріучить себя къ сему хожденію. Не выставляя себя прямо безгрѣшными, удержимся и отъ осуждения ближнихъ и отъ самохваленія, и отъ зависти и недовольства своимъ положеніемъ—все сіе противорѣчить нашему сознанію въ грѣховности. Познаніе Бога и Христа Спасителя постараемся подтверждать храненіемъ заповѣдей Божіихъ; любовь нашу къ Богу докажемъ любовью ко всемъ человѣкамъ,—это и будетъ *хожденіе во истину*.

(1) Ты же, Възлюбленный Учениче, Друже и Наперсниче Христовъ, Иоанне Богослове! не лиши насъ обильной любви твоей, какъ пѣкогда нeliшалъ опой даже съ упорствомъ удалявшихся отъ тебя учениковъ твоихъ, и умоли Възлюбившаго тебя паче другихъ, Господа, да по неизрѣченной милости своей утвердитъ въ сердцахъ нашихъ сіе благое намѣреніе, да укрѣпитъ его и изведетъ въ дѣло угодное Тебѣ.

Протоіерей Ф. Никоновъ.

## Отличительный характеръ

### Евангелия Иоанна.

(Продолженіе).

Итакъ, ученіе о Логосѣ евангелиста Иоанна есть то самое, которое проповѣдавали Самъ Иисусъ Христосъ и апостолы и что всѣ новозавѣтные писатели отмѣтили А и ѿ. Приведенные мѣста ветхаго и нового завѣтovъ вполнѣ оправдываютъ то, что въ христианской церкви съ первыхъ ея вѣковъ и до настоящаго времени было мыслимо, сказано и написано о Словѣ Иоанна, а потому неоспоримо, что христианство, больше имѣть оснований принимать это ученіе за необходимую и существеннѣйшую часть всего евангелия Иоанна, чѣмъ тѣ, которые видятъ въ немъ не болѣе, какъ приставку, неотносящуюся якобы ко всому дальнѣйшему евангельскому повѣствованію.

Перейдемъ къ разбору другихъ возраженій, которые отрицательная критика ставить противъ евангелія Іоанна, основываясь quasi на внутреннихъ датныхъ этого послѣдняго и коснемся тѣхъ изъ нихъ, которые действительно заслуживаютъ болѣе или менѣе серьезнаго вниманія.

I. Какимъ образомъ Іоаннъ, простой, необразованный галилейскій рыбакъ, возражаетъ Фишеръ, могъ написать такое спекулятивное евангеліе и на такомъ обработанномъ греческомъ діалектѣ? <sup>112)</sup>). Что Іоаннъ могъ действительно написать такое возвышенное твореніе и былъ вполнѣ способенъ къ тому, — тому фактически наглядное доказательство само его евангеліе и всеобщій годось вселенской церкви. Перковъ Христова никогда не сомнѣвалась въ подлинности этого высокаго образца евангельской письменности, но всѣ времена, начиная съ первыхъ вѣковъ христіанства и до настоящаго времени, твердо вѣровала и вѣруетъ, что виновникъ этого евангелія — апостолъ Іоаннъ, любимый и ближайшій ученикъ Господа. Такая глубокая увѣренность церкви въ этой истинѣ въ продолженіе цѣлаго ряда вѣковъ, такъ крѣпко связала имя апостола Іоанна съ четвертымъ евангеліемъ, что это послѣднее слѣдалось неразрывнымъ съ первымъ и стало наконецъ какъ бы неотъемлемымъ, существеннымъ и необходимымъ атрибутомъ. И действительно, сдвали еще можно найти другой примѣръ бодре поразительного сходства и согласія между писателемъ и его книгою, такое существуетъ между четвертымъ евангеліемъ и личностью апостола Іоанна, а потому прямымъ и естественнымъ отвѣтомъ на возраженіе Фишера служить самая личность Іоанна.

Евангелистъ Іоаннъ принадлежитъ къ числу самыхъ счастливыхъ, блаженственныхъ натуръ. Еще въ молодости онъ обладалъ созерцательнымъ умомъ, мягкою душою, чувствительнымъ восприимчивымъ сердцемъ, и стремленіе къ возвышенному, истинному знанію составляло его врожденную наклонность и натуральную потребность. Подобно другимъ апостоламъ <sup>113)</sup>). Іоаннъ не получиль никакого

112) См. у Ебранда *Wissenschaftliche kritik*. S. 147 s. 117.

113) За исключеніемъ ап. Павла, который б. образованъ.

особенного научного воспитания, по личное обращение его съ Учителемъ небесной истины вподиѣ вознаградило его и развило его высокія природныя дарованія самыи совершиеннѣйшимъ образомъ. Великіе уроки вѣчной истины и правды сильно и глубоко западали въ его нетронутую, чистую и вспергичную и энергически-полную душу. Чистое отъ заблужденій сердце этого юнаго ученика Господа съ любовью воспринимало въ себя учение Небесной мудрости, живо хранило каждое Ея слово, даже мгновенный взглядъ Господа не проходилъ безслѣдно для него, по оставлялъ въ немъ навсегда свои неизгладимые слѣды. А такимъ образомъ, всѣцѣло отражая въ себѣ высокій образъ Иисуса Христа, оно доставляло возвышенному уму апостола возможность спокойно погружаться въ таинственное созерцаніе величія Человѣческаго Сына. Отсюда и отличительная черта евангелія Иоанна—это созерцательность, духовность. Спокойно наблюдалъ за сѣмъ тѣмъ, что Иисусъ Христосъ говорилъ и дѣлалъ, онъ не затаивалъ въ пониманіи и усвоеніи того, что было сказано и совершенено Его незабвеннымъ Учителемъ. Маю обращалъ онъ вниманія на виѣшній міръ: его мысли и чувства всѣцѣло направлены были къ любимому имъ Учителю, къ Которому онъ тяготѣлъ всемъ преданнымъ своимъ существомъ. И тогда какъ другіе апостолы особенное вниманіе свое обращали только на тѣ дѣла и слова Иисуса, которая только виѣшнимъ образомъ были поразительны и производили большой эффектъ, Иоаннъ напротивъ способенъ былъ замѣтить даже самыя, повидимому незначительныя слова и дѣйствія Господа и созерцать въ нихъ величие Богочеловѣка.

Такъ проповѣдь, произнесенная Господомъ предъ великимъ собраніемъ галилейскаго народа, осталась памятною для всѣхъ евангелистовъ, тогда какъ незначительный, повидимому, разговоръ Иисуса Христа съ самарянкою или бесѣда Его въ Йерусалимскомъ храмѣ осталась для нихъ какъ бы незначительною, такъ какъ все это произошло безъ особыхъ послѣдствій,—Иоаннъ же не пропустилъ этихъ фактовъ. Онъ всѣцѣло запечатлѣлъ ихъ въ глубинѣ своей души и узналъ даже въ этихъ, повидимому, незначительныхъ словахъ, особенное величие Богочеловѣка. Такимъ образомъ, проникая своимъ возвышеннымъ умомъ въ самую глубь божественной жизни Иисуса и, озаренный свѣтотомъ небесной Истины, Иоаннъ вполнѣ былъ способенъ къ такому возвышенному изображенію предвѣчнаго Слово-

ва, Его жизни и деятельности, какое мы находимъ въ евангельскомъ его повѣствованіи.

Итакъ вопросъ, какимъ образомъ Іоаннъ могъ представить въ своемъ евангелии такое возвышенное учение и изображеніе Иисуса Христа, не настолько важенъ, чтобы могъ подрывать собою увѣренность въ истинѣ подлиннаго происхожденія четвертаго евангелия отъ апостола Іоанна. Если спекулятивный талантъ, говорить Ебрадъ, есть монополія только научнаго образованія, то какимъ образомъ, спрашиваетъ онъ, сапожникъ Бемъ изъ подземелья своей мастерской могъ возвыситься до такихъ смѣлыхъ спекулятивныхъ умозрѣній, какія нѣвсегда обезсмертіли его имя въ исторіи развитія человѣческой мысли.<sup>114)</sup>

Возраженіе Ебрада вполнѣ справедливо и заслуживаетъ особынаго вниманія. Въ самомъ дѣлѣ, если Іаковъ Бемъ могъ придти къ своей спекуляціи безъ всякой предварительной научной дресировки и это никому не кажется фактомъ въ сущности невозможными, то почему же недопустить, что и галилейскій рыбакъ, Іоаннъ, одаренный отъ природы высокимъ умомъ и вдохновленный благодатнымъ озареніемъ св. Духа, могъ изложить то учение Богочеловѣка, Котораго онъ былъ самослушатель, равно какъ и тѣ слова и дѣла Иисуса Христа, которыя такъ глубоко и живо отражались въ его свѣтлой, воспріимчивой душѣ? При томъ же самая форма, въ которой передается повѣствованіе Іоанна, не есть какая нибудь строго научная, діалектическая,--- напротивъ,---при всей глубинѣ своего предмета, Іоаннъ изображаетъ его подъ самымъ простымъ покровомъ. Отецъ и Богъ, который сотворилъ истинный свѣтъ, даровалъ миру жизнь и истину и Сынъ Божій единосущный Отцу, который, по причинѣ грѣха людей, сшелъ съ неба ради ихъ спасенія, сдѣлался человѣкомъ, страдалъ, умеръ и воскресъ, чтобы разрушить дѣла тьмы---все это говоритъ Ебрадъ, «какія высокія, свѣтлые и вмѣстѣ простыя и ясныя идеи! и какъ все это представлено свято, праведно?! Не лучше ли поэтому сказать, продолжаетъ этотъ замѣчательный нѣмецкій ученый, что форма изложенія у Іоанна со-

114) Ibid. <sup>(\*)</sup>

вершенно конкретная? И, въ доказательство своей мысли, что форма изложения евангельскихъ истинъ у Иоанна есть дѣйствительно не абстрактная, но конкретная то эту истину всего лучше говорить онъ, подтверждая то обстоятельство, что учение Иоанна нѣкоторыми вѣрующими — сапожниками, портными, мельниками и рыболовами гораздо лучше изучено и измѣreno ими во всей своей глубинѣ, чѣмъ изѣбѣстными учеными.<sup>115)</sup>

Затѣмъ, что касается того, могъ ли Иоаннъ, какъ природный еврей, владѣть въ такомъ совершенствѣ греческимъ языкомъ и настолько, чтобы написать свое евангелие чисто греческою рѣчью, то въ этомъ случаѣ языкъ евангелиста легко объясняется самою средою, обстоятельствами и наконецъ тою личною его особенностью и самостоятельностью, какія вообще выдѣляютъ его изъ круга остальныхъ апостоловъ.

(Продолженіе слѣдуетъ).

**О Т Ч Е ТЬ**

о состояніи и дѣятельности миссии Камчатской Епархіи  
за 1872 годъ (\*)

Дѣятельность миссіи въ камчатской епархіи никогда не была такъ успѣшна, какъ въ 1872 г. Большое число обращеній къ христианству, постройка часовенъ съ алтарями, усердіемъ самихъ новопроявленныхъ, открытие и успѣхи обученія были плодомъ дѣятельности миссіи въ отчетномъ году.

корейская миссія  
Особенно успѣшной дѣятельности отличилась Корейская миссія. Въ распространеніи христианства между корейцами, въ

115) Ibid.

(\*) Отчетъ этотъ помѣщается въ «Домашней Бесѣдѣ», въ слѣдствіе письменного приглашенія къ тому преосвящ. Веніамина, тогда камчатскаго, а нынѣ иркутскаго епископа. Мы уполномочены покорнѣйше просить редакціи

1872, трудились въ южномъ уссурійскомъ краѣ владивостокскій протоіерей, *Іоаннъ Верещагинъ* и никольский священникъ *Василій Пьянковъ*, а па Амурѣ екатеринопольский священникъ *Іоаннъ Гомзяковъ*. Деятельность первого простидалась на корейцевъ, живущихъ въ самомъ Владивостокѣ и по долинамъ рѣкъ Тизинхэ и Янчихэ, впадающимъ въ заливъ Посытѣ и р. Сучана, впадающей въ Уссурійский заливъ Японскаго моря. Кругъ дѣятельности священника Пьянкова обнималъ общества корейцевъ, поселенныхъ по р. Суйфуну, впадающей въ въ Амурскій заливъ Японскаго моря и рр. Лифухэ и Лаубихэ, впадающихъ въ озеро Ханка съ сѣверной стороны хребта Сихота Алинь. А по смерти протоіеря Верещагина (въ августѣ 72 г. въ кругъ миссіонерской дѣятельности священника Пьянкова вошли и корейцы, обращеніемъ которыхъ занимался первый. Другой миссіонеръ, священникъ *Госифъ Никольский*, назначенъ къ южно-уссурійскимъ корейцамъ уже въ началѣ 1873 г. Священникъ *Іоаннъ Гомзяковъ* занимался обращеніемъ корейцевъ, живущихъ по р. Самарѣ, впадающей въ Амуръ, во вновь основанномъ селеніи Благословленномъ.

За смертью протоіеря Верещагина, о миссіонерской дѣятельности его не получено полной отчетности; но преемникъ его священникъ *Пьянковъ*, препроводилъ ко мнѣ оставшійся послѣ него служебный журналъ, доведенный имъ до 27 июля 1872 г. Выпискою изъ него мы и ограничимся въ настоящемъ случаѣ.

**Января 7. Пятница.** Сего числа вѣнчанъ былъ бракъ ново-крещенаго манца (китайца) съ крещенію корейкою. Вскорѣ, послѣ совершеннія таинства, явился ко мнѣ манецъ и объявилъ, что лейтенантъ *П.* отнялъ у него жену и его самого избилъ палкою. Наскоро написано было мною письмо къ управляющему морской частью во Владивостокѣ, съ просьбою отобрать у *П.* женщину и отдать ее законному мужу. Чрезъ часъ получено свѣдѣніе, что къ *П.* посланъ фельдфебель съ двумя солдатами.

Отъ 6 февраля до 14 совершена поѣзда въ Посытѣ, и оттуда до Камня-Рыболова на озеро Ханка.

Всѣхъ газетъ и журналовъ, и особенно Епархиальныхъ Вѣдомостей перенечатъ этотъ Отчетъ. Ред. журн. Дом. Вѣс.

Марта 7. Вторникъ. Сего числа выѣхалъ въ Посьеть для служенія во вновь устроенной часовнѣ и посвѣщенія корейцевъ. Бѣхъ вокругъ Амурскаго залива, на пути, по случаю поста, служилъ вездѣ, гдѣ находилъ христіанъ русскихъ и корейцевъ, исповѣдалъ и пріобщалъ св. таинъ. 31 марта крестиль 21 корейца, въ томъ числѣ 19 человѣкъ учащихся грамотъ корейскихъ дѣтей; до крещенія экзаменовалъ учащихся; оказалось, что успѣваютъ въ учени болѣе тѣ дѣти, которыя находились на воспитаніи у русскихъ и говорятъ и понимаютъ по русски довольно хорошо; не понимающіе же по русски мало успѣваютъ. Учитель, безсрочно-отпускной писарь, (бывшій когда-то въ духовномъ званіи), способенъ обучать дѣтей; но порядокъ въ училищѣ поддерживаетъ солдатскими пріемами; напримѣръ, командуется: «встань молодцы!» и дѣти по командѣ мгновенно вскакиваютъ и руки по швамъ; когда кончится классъ, командуется, «шабашь! столы долой!» и дѣти быстро схватываются за столъ, кто скамью, и выносятъ на дворъ. Такъ какъ мнѣ кажется, что въ этомъ нѣть ничего худаго, то я и не сдѣлалъ учителю никакого замѣчанія, а только совѣтовалъ начинать и оканчивать ученіе чтеніемъ молитвъ: *Отче нашъ и Достойно есть.* Училище открыто 29 января на ланыхъ г. генераль-губернаторомъ средства и находится въ ближайшемъ завѣданіи пограничнаго комиссара.

Послѣ крещенія корейцевъ въ Тизинхѣ, отѣхавъ версты три отъ училища, я остановился въ одной фанзѣ, гдѣ собрадось ко мнѣ много корейцевъ. Я занялся наставленіемъ ихъ въ вѣрѣ, и 31 человѣкъ тутъ же изъявили желаніе запечатлѣть свою вѣру крещеніемъ. Отсюда, по корейскимъ тропинкамъ, я направился на Гладкій станокъ кругомъ Амурскаго залива, и 6 апрѣля прибылъ во Владивостокъ, пробывши въ поѣздкѣ почти мѣсяцъ.

Послѣдняя поѣзда къ корейцамъ протоіереемъ Верещагинымъ совершена была на шхунѣ «Алсугъ» отъ 14 до 19 мая.

Всего, въ отчетномъ году, протоіереемъ Верещагинымъ про- свѣщено св. крещеніемъ корейцевъ муж. пола 44 и женск. 18, обоего 62 души.

од) Служебный журналъ священника Пьянкова начинается съ декабря 1871 года, гдѣ кончился отчетъ его за тотъ годъ.

Въ декабрѣ имъ совершено было двѣ поѣздки къ корейцамъ, одна отъ 8 до 15 декабря на р.р. Лифухэ и Даубихэ, а другая отъ 27 до 31 декабря на р. Суйфунъ.

Первая корейская деревня на Лифухѣ, Казакевичева, находится въ 45 верстахъ отъ стана. Туда миссионеръ прибылъ 8 числа вечеромъ. Поутру корейцы приглашены были въ домъ, находящийся въ деревнѣ, телеграфной станціи. Здѣсь, въ ихъ присутствіи, прежде всего, совершилъ бывъ молебень съ освященіемъ воды, и всѣ присутствующіе, въ томъ числѣ и корейцы-язычники, прикладывались ко св. кресту и принали окропленіе св. водою. Водосвященный молебень съ окропленіемъ св. водою инородцевъ язычниковъ всегда почти предшествуетъ проповѣди, потому что священничество всего удобнѣе привлечь ихъ къ этому; кроме того, и само оно составляеть уже некоторую проповѣдь о христіанствѣ, и при благоговѣніи вообще язычествующихъ инородцевъ къ христіанской святынѣ лучше всего настроиваетъ ихъ къ выслушанію ученія христіанской вѣры. Такъ и теперь, послѣ окропленія собравшихся корейцевъ (36 человѣкъ) миссионеръ обратился къ нимъ съ проповѣдью о принятіи христіанства. Выслушавъ все со вниманіемъ, старики отвѣчали: «Крести сперва маленькихъ дѣтей, а мы сами еще подумаемъ.» Дѣтей корейцы большою частію крестятъ прежде, чѣмъ сами крестятся. Какъ люди довольно развитые (они почти все грамотные), они понимаютъ, что для крещенія дѣтей есть надобности въ сознательномъ пониманіи христіанства, но сами хотятъ принимать вѣру съ сознаніемъ; большинство ихъ не ждетъ, когда миссионеръ научить ихъ вѣрѣ, а сами стараются хоть другъ отъ друга узнать что нибудь о принимаемой вѣрѣ. Кроме того, они хорошо понимаютъ, что если сами они и могутъ еще оставаться при своей вѣрѣ и національности, то дѣти ихъ рано или поздно, но во всякомъ случаѣ должны сдѣлаться христіанами и русскими. На этотъ разъ представлено было миссионеру для крещенія 11 человѣкъ дѣтей, отъ 4 до 16 лѣтъ. Восприемниками отъ купели крещенія были служащіе на телеграфной станціи, которымъ и поручено было руководствовать новопросвѣщенныхъ дѣтей. По-

слѣдѣнія дѣтей, місіонеръ обошѣлъ всѣ корейскія фанзы (дома) съ животворящимъ крестомъ и св. водою. Селеніе Казакевичева имѣть 16 домовъ. Слѣдующій день (10 ч.) посвѣщенъ былъ священникомъ обученію дѣтей молитвамъ. Дѣти оказались очень понятливыми; молитву Господню хорошо усвоили. Въ 11 ч. утромъ рано онъ отправился върхомъ на р. Даубихэ въ корейское селеніе Фуругельмовку, отстоящее отъ Казакевичевой на 80 верстъ. Путь лежалъ и степами и болотами и почти непроходимою тайгой, где видно было много слѣдовъ тигровъ; въ одномъ мѣстѣ онъ даже проѣхалъ мимо самаго ихъ логовища, но поѣздка вообще совершилась благополучно. 13 ч. утромъ прїехалъ въ Фуругельмовку уставший и разбитый отъ трудного путешествія. Но чтобы не терять времени, тотчасъ же приступилъ къ совершенію водосвятнаго молебна, на который собралось корейцевъ 40 человѣкъ. По выслушаніи проповѣди, 9 человѣкъ изъявили желаніе принять православную вѣру; изъ нихъ три девочки и шесть мужчинъ. После этого, онъ обошелъ 20 фанзы съ животворящимъ крестомъ и св. водою, училъ дѣтей крестному знамени и молитвамъ, и вечеромъ того же числа отправился въ обратный путь.

Во вторую поѣздку (отъ 27 до 31 декабря) на р. Суйфунь місіонеръ прежде всего отправился въ селеніе Карсаковку (Михайловку). Дѣйствія місіонера здѣсь были тѣ же самые: сначала молебень съ водосвятіемъ, потомъ проповѣдь и, наконецъ, обходъ деревни со св. водою и животворящимъ крестомъ. Такъ какъ въ этой деревнѣ было много крещеныхъ прежде, то здѣсь болѣе было расположенныхъ къ принятію св. вѣры, о которой они кое-что знали уже отъ прежде крестившихся. Въ тотъ же день місіонеромъ крещено здѣсь 44 души обоего пола, въ томъ числѣ три манцы (китаца.) 28 числаѣздили въ другую корейскую деревню на Суйфунь, Пуцловку, отстоящую отъ первой на пять верстъ. И здѣсь просвѣщено св. крещеніемъ 15 человѣкъ корейцевъ. По возвращеніи въ Карсаковку, 29 и 30 числа еще крестиль 14 человѣкъ.

(Продолженіе слѣдуетъ).

### Пожертвованія въ Вор. Епарх. ж Училища:

Отъ Свящ. Вор. у., с. Веневит. Хавы Вас. Мстицкаго 1 р. Отъ почетной попеч. Низенского дух. ж. училища 3 р. Въ прошломъ сентябрѣ въ библіотеку уч. пожертв. слѣд. книги: 1) Г. статскимъ совѣт Ростиславовымъ Начальная Алгебра въ 2-хъ экз. собственное сочиненіе жертвователя. 2) Священникомъ Бобр уѣзд. о. Понятовскимъ Духовный Цельникъ въ 2-хъ экземпл.

LXXXIX ПСАЛОМЪ

Молитва Мусея, въ которой Онъ, отъ Тысячи всего своего народа просить Господа, чтобы Онъ, введенъ ихъ во обѣтованную землю, чрезъ пустыню, гдѣ они испытали множество всякихъ бѣдъ, даъ имъ паконецъ повеселиться на утрѣ своихъ дней на этой землѣ по мѣрѣ тѣхъ дней, въ какіе все ихъ поражалъ, — лѣтъ въ какія они испытывали только бѣдствія.

Ты — прибѣжище намъ, Боже; и жу́дѣи оноцъ  
Ископи — изъ рода въ родъ, — вднъ отъозъ  
Не рождалась еще горы, — отъ — отъ ато  
Не устроена была видъ ишилъ, ямодот иа ядо  
Ни земля еще, ни небо, — дю потаинатъ  
Всѧ вселенная, а Ты, — отъ и юодой эзъ  
Ты — все тотъ же, все Ты тотъ же, — ишилъ  
Вѣчно тотъ же Богъ

Насъ же обращая въ тѣни, — оноцъ  
Безпрестанно намъ твердишъ: — уве вкентомъ аи  
Возвращайтесь, то и дѣлъ иенъ отъ аинъ  
Это слышимъ, — въ персты свою, — оноцъ одъ  
Изъ какой вы взяты, — оноцъ да иноедицо одъ

Въ самомъ дѣлѣ что наши вѣкъ? — аи  
Коль и тысячи лѣтъ нашихъ, — аи отъ этого  
Цѣлыхъ десять тутъ вѣковъ, — аи жу́т се вѣ  
Предъ тобой, какъ день вчерашний ишилъ и отъ  
Ужъ минувшій, иль одна ишилъ вѣ онде ашилъ  
Лиши ночная стража.

Точно, будто бъ Ты кавимъ — и то же абоцъ.  
Наводненьемъ насы уносина, — опрот имъ отъ  
Съ каждымъ годомъ, съ каждымъ днемъ; — иа  
Такъ что мы, какъ сновидѣніе, — иа иже ии  
Или тожь, что и трава, — отъозъ вѣйт уи  
Завидающая быстро — иа ии овийозъ яботъ  
Среди лѣтнихъ жаркихъ дней — яботъ аи  
Подъ лучами солнца.

Утромъ вотъ она цвѣтеть; — иа ии аи  
Съ полдня же, смотриши, начинаетъ се яботъ  
По не многу завидасть; — иа ии якажджа аи  
Вечеромъ ее подкосить — яиокмуевца яицъ  
Кто нибудь, такъ и се всѣмъ аи аицъ  
Туть ужъ засыхаетъ ее аи яицъ одъ яботъ

Чгожъ? Не правдаль, чтби мы аицъ  
Какъ та травка, исчезнетъ ии, яи ии

Туть отъ гнѣва Твоего, **ЛXXXI**  
Другъ за другомъ, братъ за братомъ?  
**И отъ ярости Твоей**  
Не всегда ли мы въ смущеніи,  
Въ страхѣ за себя?  
Всѣ Ты наши преступленія  
Полагаешь предъ Собой,  
Даже что? И то, что въ сердцѣ  
Зародилось у кого,—  
Вѣрю ужь и то—предъ свѣтломъ  
Твоего лица.

Отъ того —то знать, чѣмъ дальше,  
Годъ за годомъ, наши дни вѣдь инооѣтъ эН  
Все становятся скучнѣе, — и ни одно изъ нихъ не выстаетъ  
Все короче и лѣта  
Наши тамъ же исчезаютъ,  
Какъ въ воздушной пустотѣ  
Громко сказанное слово,  
Иль металла звуки.

Такъ что дней ужь нашихъ стало  
До седмидесяти лѣтъ;  
До осмидесяти жь рѣдко, — инишадъ отъ Сиу  
Развѣ крѣпкие изъ насть, — иль аѣдъ аѣмъ тѣ  
Вотъ кто развѣ доживаєтъ,  
Да за тожь въ такихъ лѣтахъ  
Что и видимъ? Изнуренье  
Лишь одно да скорбь.

Такъ—то скоро, такъ—то быстро  
Пробѣгаютъ наши дни, и отъ оттуду, оттуда  
Что мы точно, какъ на крыльяхъ  
Всѣ на нихъ летимъ.

Между тѣмъ всѣ ль въ этомъ видятъ  
Силу гнѣва Твоего,  
Чтобъ достойно предъ Тобою  
Намъ благоговѣть?

О! когда бъ Ты научилъ насъ  
Такъ считать тутъ дни свои,  
Чтобъ изъ нихъ намъ больше, больше  
Съ каждымъ днемъ пріобрѣтать  
Сердцу вразумленіе.

Обратись къ намъ, Господи! — иуди отъ Достопочтеннаго  
Что? До доколѣ жь все такъ будещъ  
Продолжать ты гнѣвъ —то Свой?  
Боже мой, умилосердись,

Сжалъся, сжалъся наконецъ  
Надъ рабами—то Своими  
И на утрѣ нашихъ дней  
На землѣ Своей насыти  
Такъ насыщество благостью теперь,  
Что за тѣмъ и остальные  
Провести намъ дни свои  
Въ общей радости, въ веселыи  
Предъ лицемъ Твоимъ.

Дай, о дай повеселиться  
Дай порадоваться намъ  
Ты по мѣрѣ дней, въ какіе  
Насъ въ пустынѣ поражалъ,  
Лѣть, въ какія мы видали  
Все одни бѣды.

О! когда бъ все это дѣло  
Что Ты сдѣлать положилъ  
Для рабовъ Своихъ на этой  
Новой для нась сторонѣ,  
Наконецъ во всей надъ нами  
Тутъ открылось, подвѣтъ,  
А ужь съ тѣмъ Твоя и слава  
Надъ сынами ихъ.

О когда бъ благоволеніе  
Бога нашего на весь  
Нашъ тутъ вѣкъ пребыло съ нами,  
Чтобъ дѣла и нашихъ рукъ,  
Намъ по сердцу совершались,—  
Чтобъ и намъ въ своихъ дѣлахъ  
Въ новомъ мѣстѣ больше, больше  
Все преуспѣвать.

### XIX. ПСАЛОМЪ.

Молитва за цара предъ началомъ браны.

О царь нашъ! да услышитъ Богъ  
Тебя въ сей день печали; и ии О Господи  
Святое имя Еговы,  
Заступника Іакова,  
Да защититъ оно тебя  
На предстоящей браны.

Изъ своего святилища  
Да низпошлетъ тебѣ Всевышний  
Свою Божественную помощь;

Да подкрѣпятъ тебя Господь  
Изъ Своего Сиона.

Да вспомянетъ Онъ себѣ  
Твои дары и приношенья  
И всесожженіе твое,  
Здѣсь возносимое да будеть  
Какъ жертва сердца твоего,  
Предъ Нимъ благоугодно.

Да дастъ Господь тебѣ всего,  
Чего твое желаетъ сердце,—  
Всѣ предпріятія твои  
Успѣши да устроитъ.

О если бы да благоволилъ  
Исполнить Онъ твое прощеніе,  
Какъ рады, радыбы были мы  
Всѣ твоему спасенію,  
Съ какимъ весельемъ, торжествомъ  
Туть мы свое подняли знамя  
Въ честь, славу Богу своему  
Въ Его святое имя!

Ну, вотъ,-сказалибы мы тогда,--  
Теперь ужъ сами ясно видимъ,  
Дознали опытомъ самымъ,  
Какъ дивно Онъ у насъ спасаетъ  
Помазанныхъ Своихъ.

Что Онъ всегда ихъ голосъ слышитъ,  
Внимаетъ всѣмъ молитвамъ ихъ  
И что сильна Его лесница,—  
Что нѣтъ для насъ тутъ ничего  
Сильнѣй ея къ спасенію.

Вотъ у другихъ,—сказалибы мы,—  
На бранномъ полѣ вся надежда  
Все только на своихъ коней,—  
Мы видимъ,—да на колесницы,  
А мы, такъ хвалимся однимъ  
Лишь только именемъ Господнимъ, азд  
Да что жъ? Они колеблются  
И падаютъ предъ нами,  
А мы стоимъ себѣ, стоимъ  
И непоколебимо.

О Господи! спасиже царя,  
Услыши молитву нашу,  
Вотъ мы единодушно съ нимъ глашаемъ  
О томъ къ Тебѣ взываемъ.

LXXXVII.

Вопль къ Богу страждущаго подъ тяжестю различныхъ бѣствій  
и оставленного самими даже близкими къ нему людьми.

Господи, Ты мой спаситель!  
Днемъ я воплю къ Тебѣ,  
Но ужь воть и ночь настала,—  
Все молчитъ кругомъ,—а я  
Все къ Тебѣ взываю.

Боже мой! да внидеть же  
Скорбная моя молитва,—  
Этотъ вопль мой до Тебя;  
Съ высоты Своихъ чертоговъ  
Приклони ко мнѣ Свой слухъ  
Къ моему моленью.

Кажется, моя душа  
Ужь пресытилась бѣдами;  
Жизнь моя, какъ посмотрю,  
Все спускаясь ниже, ниже,  
Сходитъ будто ужь ко дну  
Самой преисподней.

Съ кѣмъ сравнялся я теперь?  
Съ отходящими въ могилу;  
Какъ разслабленный лежу  
Брошенный межъ мертвыхъ,  
Иль ужь какъ убитые,  
Положенные во гробы,  
О которыхъ больше Ты  
Нынѣ ужь не вспоминаешь,  
И которые, съ тѣхъ поръ,  
Какъ сошли туда, далеко  
Отъ руки Твоей.

Точно въ ровъ Ты преисподний  
Положилъ меня, спустиль  
Въ мракъ куда-то, въ бездину.

Ярость, Господи, Твоя  
Такъ на мнѣ отяжелѣла,  
Что, мнѣ кажется, Ты сталъ  
Всѣми своими волнами  
Поражать меня.

Всѣхъ моихъ друзей, знакомыхъ  
Удалилъ Ты отъ меня  
И меня для нихъ чѣмъ сдѣлалъ?  
Чѣмъ—то отвратительнымъ,

Или чѣмъ—то даже страшнѣмъ,—

Вотъ чѣмъ наконецъ.

Всѣми брошеннѣй, я точно  
Сталъ для нихъ какъ бы мертвѣцъ,

Заключенный въ тѣсномъ гробѣ,

Изъ котораго ужъ нѣть

Ни куда исхода.

Отъ всегдашихъ слезъ моихъ

Истошились, разслабѣли

У меня глаза; и дни,—

Даже дни себѣ отрады

Не припомню; каждый день

Съ плачемъ все къ Тебѣ взываю,—

Каждый день въ слезахъ къ Тебѣ

Простираю руки.

Иль ужъ Ты надъ мертвыми

Сотвориша такое чудо

Что вотъ встанутъ и они

Тамъ въ гробахъ своихъ и станутъ

Такъ же прославлять Тебя,

Какъ и мы живые?

Развѣ жъ и во мракѣ тамъ

Надъ собой мы тоже увидимъ

Чудеса Твои, какъ здѣсь,

И Твою святую правду

Будемъ познавать и тамъ—

Въ той странѣ забвенья?

Если же нѣть, на чохъ, скажи,

Огрѣваешь мою душу,

Господи? скажи, на чохъ

До сихъ порь то все скрываешь

Отъ меня лицѣ?

Вѣдь теперь я такъ измученъ

Всѣмъ,—и тѣломъ и душой,

Что отъ всѣхъ Твоихъ ударовъ

Наконецъ едва дышу;

Какъ убитый умираю

Все лишь ужасы терплю,

Духомъ упадаю.

Эти ужасы Твои,—

Эти страхи все, да страхи

Разрушаютъ вѣдь меня;

Съ каждымъ днемъ они все больше

Все тѣснѣй меня, тѣснѣй,

Какъ я вижу, окружаютъ, тошаютъ землю сеи  
А теперь со всѣхъ сторонъ дажды отъ „глагола“  
Облекли, какъ воды.

А утѣшителей гдѣ жь? ищоъ замѣняетъ сеи  
Гдѣ искать ихъ и откуда онъ отъ — а отъ — а.  
Ожидать, коль всѣхъ друзей, итъ онихъ юноши  
Какъ сказаль я, и знакомыкъ дажды вѣнчаны  
Удалилъ Ты отъ меня? и юноши даютъ Ш  
Такъ какъ всѣ они, — со страху, и вѣтромъ съ  
Чтобъ и имъ изъ за меня юноши вѣнчаны  
Непознать Еще напасти, — и юноши даютъ  
Другъ за другомъ, всѣ давно даютъ юноши  
Разбѣжались и скрылись гимнъ икона  
Далеко во мракъ.

#### УПСАЛОМЪ.

Молитва св. Давида о возвращении его въ Иерусалимъ, изъ которого онъ долженъ былъ бѣжать за Иорданъ по случаю возмущения противъ него сына — Авессалона.

О Господи! услышь меня, — ажъ подъ сѣ  
Услышь, о Божій мой и винкихъ яхи яхадъ обѣ  
Всѣ Ты помысли мои, — ако ишь ита ако ишь  
Что у меня теперь на сердцѣ, — ако ишь обѣ  
Внемли, о царь и Богъ Ты мой, и Тъ постѣжай  
О чѣмъ къ Тебѣ, взываю, яхадъ яхадъ вѣ

Вотъ цѣлый день Тебѣ молюся; — ако ишь  
Съ разсвѣта дия Ты гласть мой слышишь; — даѣтъ  
Весь день стою, все жду, что вотъ  
Пошлешь Ты мнѣ спасенье.

Вѣль Ты, я знаю, Богъ такой,  
Что беззаконія терпіши, — ако ишь  
Такъ водворится лѣтъ у Тебя икона итъ яхадъ  
Зломъ дышащий на брата?

О бытъ не можетъ. Изъ такихъ яхадъ ишь  
Ни кто предстать Тебѣ не смѣетъ ише ишь  
Пречь очи, Господи, Твой.

Ты не навидиши, Ты не терпиши,  
Въ священномъ Градѣ у Себя  
Творящихъ беззаконіе.

Кто не боится клеветать  
На брата своего, позорить  
Чернить въ народѣ честь его,  
Такихъ вездѣ Ты истребляешь.

Такъ какъ гнушаются Господь, живи въ злахъ  
Такихъ, кто жаждеть только крови ащеятъ А  
И строить брату своему идома главы, и на то О  
Все гибельные ковы. Такъ я бы поклонишася А

А я—то, я—то, подъ Твоей югой ащеятъ А  
Великой милости, мой Боже, и яко атвадъ О  
Всегда вхожу было въ Твой домъ альбино альб.  
И тамъ въ святѣшемъ Твоемъ храмѣ альб.  
Съ благоговѣніемъ предъ Тобой альб. альб.  
Колѣна преклоняю. икона же альб. и ядотъ Р

Такъ возврати же меня въ Свой Градъ альб.  
И по Своей святѣшемъ правды альб. альб.  
Самъ, вопреки моимъ врагамъ, и азъ вѣждася Ч  
Угладь туда дорогу. альб. о альб.

Вѣдь истины въ ихъ пѣть устахъ,

На волѣ только бѣ предаваться

Имъ тамъ разврату своему,

Вотъ все, что кроется въ ихъ сердцахъ.

Гортань у нихъ—открытый Гробъ,

Подъ языкомъ—коварство.

Не дай же, Господи, Ты имъ! О  
Во всѣхъ ихъ замыслы успѣха, о альб.  
Пусть эти замыслы у нихъ альб. и Т альб.  
Всѣ словно прахомъ разлетятся, и альб. отъ Р  
Разстрой Ты ихъ и низложи альб. о альб.  
За тяжкое ихъ преступленье, альб. и Т альб. О  
Такъ какъ, смущая Твой народъ, альб. и Т альб.  
Тебя же они преогорчили, альб. и Т альб.  
И Ты обрадовалъ бы всѣхъ, альб. и Т альб.  
Въ комъ на Тебя надежда.

Всѣ любящіе—то Тебя, альб. и Т альб.  
Какъ сталибъ ликоватъ, увидѣвъ, альб. и Т альб.  
Что вотъ Ты праведныхъ Своихъ альб. альб.  
Такъ, Господи, благословляешь, альб. и Т альб.  
Что ихъ тутъ, какъ щитомъ какимъ, альб. О  
Отъ зла ихъ отграждаешь.

Редакторы: { Прот. О. Никоновъ.  
Свящ. И. Адамовъ.